

临沂市发展和改革委员会

B

临发改财信函〔2020〕58号

对市政协十五届四次会议 第63号提案的答复

魏安林委员：

您提出的《关于推进建设电商快递物流业示范聚集区的建议》已收悉，我单位进行了认真学习和研究，与相关业务主管部门进行了会商。根据您的建议，结合我市工作实际，现答复如下。

近年来，我市依托商贸、物流两大引擎产业，加快新动能转换，统筹推进跨境电商综合试验区和“一带一路”综合试验区建设，电商快递物流业发展迅速，获批全国第二批“中国快递示范城市”。2019年，全市邮政行业完成业务收入41.89亿元、业务总量111.71亿元，同比分别增长28.04%、50.38%。快递企业完成业务量5.01亿件，同比增长50.55%；快递业务量仅次于济南，居全省第2位、全国第30位，快递业务收入仅次于济南、青岛，居全省第3位，全国第44位，提前一年完成“邮政业十三五规划”确立的发展目标。目前，全市快递企业93家，分支机构812家，末端网点2805

家。

下一步，我单位将与相关业务主管部门相互衔接，统筹推进“两进一出”工程，持续推进快递业与电子商务协同发展。

一是推进市级快递物流园建设。抢抓“一带一路”综合试验区政策优势，利用国际陆港资源吸引主要品牌快递企业入驻，建设市级快递物流园。同时，统筹规划市级快递物流园区与航空快递物流园区、高铁物流园区、县区电商快递园区等专业园区的通道，为快件上飞机、上高铁提供保障。

二是争取设立国际邮件互换局。国家跨境电子商务综合试验区和省级“一带一路”综合试验区政策叠加，我市将依托综合保税区和临沂机场的优势条件，大力发展战略型公空联运园区，加快临沂机场航空口岸开发，重点推动空港国际物流园、中国邮政二级邮区中心局、综合保税物流园等区域性综合物流枢纽建设，争取设立国际邮件互换局。

三是扎实推动快递服务扩容转型。积极推进“两进一出”工程，完善高质量的民生服务体系、高标准的现代市场体系、高效能的寄递体系、高精准的风险防控体系、高水平的绿色发展体系。通过快递进村，着力建网络、提水平、强功能、融产业，大幅提升建制村快递网点和电商快递服务网点的数量；通过快递进厂，创新融合发展新模式，打开更高水平产业协同的突破口；通过快递出海，补齐国际业务短板，推动行业实现更加充分、更加平衡的发展。

最后，十分感谢您对商贸流通工作的关心和支持。



(此件主动公开)

联系单位及电话：临沂市发展和改革委员会 8727815

抄送：市政协提案工作委员会